



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ-ΝΗΣΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΒΟΛΗΣ

ΔΟΜΠΟΛΗ 30 – 453 32 ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΤΗΛ: 26510 21927 – 26510 31427

FAX: 26510 31 427

E-mail : geoteeip@otenet.gr

Ιωάννινα 16-2-2015

Αριθμ. Πρωτ. 90

Προς : Υπουργό Αναπληρωτή Παραγωγικής
Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος
& Ενέργειας

κ. Ιωάννη Τσιρώνη

Αμαλιάδας 17

115 23

Αθήνα

Κοιν.: - Φορείς Διαχείρισης Προστατευομένων
Περιοχών Ηπείρου

- ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

- Περιφερειακά Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Έδρες τους

Θέμα: Συμμετοχή εκπροσώπων ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στα Διοικητικά Συμβούλια και τις
Επιστημονικές Επιτροπές των Φορέων Διαχείρισης Προστατευομένων Περιοχών.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Όπως γνωρίζετε το μεγαλύτερο ποσοστό της έκτασης της Ηπείρου και των
Ιονίων Νήσων καλύπτεται σήμερα από προστατευόμενες φυσικές περιοχές που έχουν
ενταχθεί σε ειδικό Νομικό καθεστώς προστασίας, ως μέρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου
ΦΥΣΗ 2000 (ΖΕΠ και ΕΖΔ), με τις περισσότερες να εντάσσονται στην αρμοδιότητα
Φορέων Διαχείρισης (Εθνικά Πάρκα Υγροτόπων Αμβρακικού, Τζουμέρκων –
Περιστερίου και χαράδρες Αράχθου, Βόρειας Πίνδου, Φ.Δ. στενών και εκβολών
Αχέροντα- Καλαμά, Φ.Δ. λίμνης Παμβώτιδας).

Σε όλες αυτές τις εκτάσεις ασκούνται εδώ και αιώνες παραγωγικές
δραστηριότητες του πρωτογενούς τομέα, που η επιστήμη της διατήρησης και
διαχείρισης των Προστατευομένων Περιοχών εντάσσει στα «ανθρωπογενή τοπία».
Για να διατηρηθούν τα πολύτιμα αυτά περιβαλλοντικά και πολιτισμικά τοπία και η
βιοποικιλότητά τους, απαιτούνται ειδικευμένες δράσεις με άξονα την παραγωγή
υψηλής ποιότητας προϊόντων, που να μπορούν να προσφέρουν πολλαπλά οφέλη στην
τοπική αγροτική οικονομία, στον παραδοσώβιο πληθυσμό, στον τουρισμό, όσο και
στην βιοποικιλότητα.

Αποφασιστική σημασία στην υλοποίηση των παραπάνω, αλλά και σχετικά με γνωμοδοτήσεις για έργα και επεμβάσεις που έχουν συχνά αρνητικό αντίκτυπο στους στόχους διατήρησης των περιοχών αυτών, έχουν οι αποφάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων των φορέων διαχείρισης. Οι φορείς, θα έπρεπε να αποτελούν χώρο διαβούλευσης μεταξύ των τοπικών κοινωνιών και των εκπροσώπων του Κράτους. Έχει όμως παρατηρηθεί ότι συχνά, λόγω έλλειψης ειδικών επιστημόνων, το παραγόμενο έργο των φορέων, να υποβαθμίζεται. Σύμφωνα με την πρόσφατη διαβούλευση για το μέλλον των φορέων διαχείρισης στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου, σχετικά με την νέα αρχιτεκτονική Δομή του Εθνικού Συστήματος Προστατευόμενων Περιοχών, θεωρούμε αδιαμφισβήτητη και απαραίτητη την συμβολή του κλάδου των Γεωτεχνικών, στην κατεύθυνση της αναβάθμισης του ρόλου των Φορέων Διαχείρισης.

Για τους λόγους αυτούς προτείνουμε: 1) Νομική θεσμοθέτηση της συμμετοχής εκπροσώπου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε όλα τα Διοικητικά Συμβούλια.

2) Επανεξέταση της συμμετοχής άλλων φορέων, που έως σήμερα συμμετείχαν, χωρίς στην πραγματικότητα να συμμετέχουν ή να παράγουν έργο.

3) Συγκρότηση συμβουλευτικών επιτροπών, με συμμετοχή μέλους του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Να αποσαφηνιστεί πλήρως ο ρόλος και τα καθήκοντα της Επιστημονικής Επιτροπής (άρθρο 8 παρ. 17 του ν 4109/13)

Σε κάθε περίπτωση, θα είμαστε αρωγοί στην προσπάθεια αναβάθμισης του ρόλου και της συμβολής των προστατευόμενων περιοχών στην Εθνική Οικονομία, στην Τοπική Κοινωνία, αφού κατά την άποψή μας μπορούν και πρέπει να αποτελέσουν μοχλό ενδυνάμωσης, των παραδοσιακών χρήσεων γης και όχι τροχοπέδη σε παραγωγικές δραστηριότητες που εδώ και αιώνες καθόρισαν την φυσιογνωμία του πολιτισμικού τοπίου της Ηπείρου και των Ιονίων Νήσων.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Κωνσταντίνος Τριάντης